

# 美国社会矛盾撕裂下的人性扭曲

巴厘省：意如香

一场百年不遇的新冠肆虐，横扫全球，也像一把照妖镜，把社会上形形色色的乱象，以及各种各样的人性，不管是道貌岸然的政客伪君子，抑或是外强中干的霸权主义者，都在处理新冠面前，一个个暴露原形。哪一个国家抑制疫情处理得最好，世人一目了然，而哪一国在疫情肆虐下被打得落花流水，新冠疫魔如入无人之境，数十万民众确诊新冠，数十万人嗚呼哀哉，统治者却束手无策，呼天不应，叫地不灵。错的谁？怪在谁？成了世人深深反思的大课题。

且不说罗马教皇《通谕》已一针见血归罪于资本主义失败，是资本主义制度造成当今世界的乱源。我们就从号称是“民主灯塔”最美丽国家说起。目前美国的疫情已经严重失控，确诊人数已

1000多万例，死亡24万例，到如今一天里确诊竟然高达十四万例，世卫预计到今年底美国可能高达2000万人确诊，死亡会在四十万例。又有哪个国家承受得起如此沉重的疫情肆虐打击的呢？虽然美国民众已经把历史上最不靠谱的特朗普总统拉下马，但拜登上台仍然无法扭转面临的三大危机：一、疫情严重失控，二、经济萧条萎缩达31%，三、种族歧视引爆社会矛盾大撕裂。

这三大危机，犹如套在美国头上的紧箍咒，一缩一紧都是致命的索命符咒，拜登上台也无法回天。美国资本主义气数已明显衰落，如今面临百年不遇的新冠肆虐，更是雪上加霜。两百多年来，美国靠着强大的军工业地位，以及美元霸权的国际地位，称霸于世界，动不动经济制裁、军事打压，如今气数到了，必须还回世界一个公道。

美国抑制新冠疫情如此不到位，这都与美国一向的处事态度息息相关，由于美国是以资本利益集团马首是瞻的特权国家，以代表资本利益诉求的政客轮番当政，谁入住白宫都不能违背背后金主的利益诉求。美国享受了两百年来资本主义的盛世繁荣，让华尔街财阀大发横财，让美国佬在美元霸权与军事强权中大大获益，终于养成了养尊处优的美国人世人的霸道欺凌，不把别国的利益诉求放在眼里，近代史上许多美国侵略别国的黑暗史，都被美国利用强大舆论话语权大大美化了，美国利用大量印制的美钞收买培养各国崇美政客与公知，用花言巧语“洗脑”绑架各国舆论界，造就了一大批各国的留美崇美派，为美国佬的霸权行径涂脂抹粉。所以人们从各国舆论界看到的，就是一个完美崇尚“民主人权”的美利坚合众国，

美国成了各国政客公知刻意描绘出来的“民主灯塔”。

因此我们不幸看到，美国佬在世界各国横行霸道，却少有被反抗抵制，看到的多是美国利用政客施展“颜色革命”，制造各国乱象，让美国从中获利，虽然少部分国家敢于抗拒美国，但成效甚少，更多是被美国强大的经济制裁与军事力量所镇压，或造成内战连连，大量难民外逃，美国却大卖军火，大发战争横财。

可是到了美国历届最疯狂的特朗普总统上台，启用了两个同样疯狂的国务卿彭佩奥，这两个个性扭曲，特立独行的大总统与国务卿，把美国的霸权演绎得无以复加，更加变本加厉，特朗普标榜的“美国优先，美国第一”，妄图让美国“再次伟大”，却左右开弓，不分敌我，一通醉拳胡乱打来，完全不按套路敲打各国，把疫情失控甩锅给世卫组织与中国，

大搞关税贸易战，一再退出国际组织，结果伤人八百，损己一千，终于让美国霸权主义处处受反制孤立，处处被世人抵制反抗。就在一场新冠肆虐中，特朗普与彭佩奥在应对新冠肆虐，以及处理国际关系中，大失方寸，不以国际关系为重，任由新冠蔓延，不鼓励戴口罩，不从完善医疗系统上着手，却只为抢救利益集团的大企业，美联储几度发放救济金，普通民众仅分得区区数千元，却大部分落入大财团手里抢救炒作股市，致使疫情期间大财团的资本膨胀了30%以上，这就是特朗普白宫执政团队的杰作。

结果美国民众终于用选票把特朗普拉下马，拜登能不能解救美国的三大危机？仍然是不容乐观的一大存疑。因为美国佬向来霸凌的行事风格，处处以美国为主，以美国利益优先。美国佬这种扭曲

的“优先”劣性，笔者曾不期而遇亲身经历过。我们居住在峇厘旅游区的人，都知道若在路上巧遇美国游客，在狭窄的路上，那高头大马的美国人迎着你走来，他们从不让道，你若不及时闪开，必被他们迎头猛闯。有一回，笔者驾车正走在一条狭小的三叉路口中，一两吉普车迎面急冲过来，直接冲到我车前，不由分说，伸出手来向我嚎叫：“You go back, American first! American first!”

我只好后退避开，让他先过去，后来知道他就是居住在峇厘岛的美国佬。这就是典型美国佬的“美国优先”，一个霸凌民族的扭曲“优先”个性，见微知著，表露无疑。如今可好，一场新冠肆虐全美，美国确诊与死亡人数全球第一，统统被美国“优先”去了。接下来就看美国如何摆脱三大危机？如何让美国再次伟大？再次优先？且让我们拭目以待。

## 柬埔寨云朗港不是“外国基地”

廖省：林越

自从西方国家在全球开拓殖民、霸占资源以来，为了粉饰劣迹，很注重以媒体宣传来美化。西方媒体标榜的“自由公正”，被吹捧上了天。虽然私人资本控制的媒体有很大的自主权，但在意识形态、金钱政治的侵蚀下，逐渐成了政治精英和财阀大鳄掌控社会的工具。

出于维护少数利益集团的需要，西方媒体可以抛弃职业操守和道德底线。近年来，部分美国媒体试图将反华打造成其国内新的“政治正确”，在中美关系濒临严重困境时扮演了极不光彩的角色，把双重标准、造谣污蔑、嫁祸甩锅的伎俩毫不羞耻地全抖将出来。

10月5日，美国智库“战略与国际研究中心”对比卫星照片发现，柬

埔寨发展基建，由谁来帮助？”他还批评：“有些人就会动嘴，他们也享受这些基建带来的便利。”直接扫了西方的脸。

综合各方的信息看，这是柬埔寨一个与美澳存在合作关系的机构，出于使用考虑，拆除一座美国资助过的旧建筑，这充其量是美、澳、柬三国之间的问题，却被外媒无端地让中国“躺枪”。《柬中时报》报道，柬副首相兼国防大臣迪班回应称，拆除工作属于柬埔寨内政，柬方没有义务将本国计划告知美国。“我们这样做完全是为了柬埔寨，不是为了服务任何其他（其他）一方。柬埔寨有权向任何希望帮助柬埔寨发展的方面寻求援助。”

早在2019年7月，美国《华尔街日报》就引述所谓“匿名知情人士”的话说，中国和柬埔寨两国达成了一份“秘密协议”，中国将获得柬埔寨

云朗海军基地(Ream Naval Base)部分地区的专属使用权。为了澄清谣言，柬方在7月26日邀请73家媒体的记者参观了云朗，证明柬方没有让中国独家使用该基地。柬首相洪森强烈谴责相关报道“是针对柬埔寨的最糟糕假新闻。”柬国防部也批评西方国家恶意炒作，以谋取政治利益。

作为一带一路的战略支点，柬埔寨成为了新的资本热土。而西哈努克港作为经济特区、中柬合作样板，吸引了无数投资者的眼光。云朗位于柬埔寨西哈努克省，西靠班达、德奔山，东临泰国湾，交通便利，临近4号国家公路和金银湾路，距离西哈努克机场仅2公里。自2010年以来，云朗基地一直是柬埔寨与美国“海上联合战备与训练”的演习场所。

对于中柬两国合作，中国外交部发言人汪文

斌在今年9月曾明确表态，中柬合作公开透明，美国自己在海外拥有数百座军事基地，却百般抹黑中国同其他国家正常合作，虚伪与双标做法令人不齿。中国将会采取必要措施保护本国企业的海外权益不受侵犯。

柬埔寨宪法规定，柬埔寨保留接受外国援助，以提高国防能力。但随着国家经济发展，柬方已有能力自主提高军事实力时，西方却“看不惯”了，他们总是编排诬蔑，捏造各种借口抹黑柬埔寨，让国际社会组织认为柬埔寨非常“黑暗”。副首相迪班说：“他们喜欢‘作假’，扭曲事实……唯一不变的是他们总是提出各种借口，制裁我们。”

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平(Kin Phea)认为，这些报告是美国为了地缘政治

利益，意图对柬埔寨实施制裁议程的一部分。但柬埔寨无意与任何大国闹不和，希望与所有国家建立友好关系。金边政府只想好好地振兴经济、富国安邦而已。

针对“中国与柬埔寨海军军事基地合作”的传言，外交部发言人耿爽22日表示，“据了解，柬埔寨方面已经对此事予以了否认，中柬是传统友好邻邦，双方在各领域开展了全面合作，双方的合作公开透明，互利平等，希望有关方面不要去过度解读。”

柬埔寨《金边邮报》26日报道：“柬埔寨是一个拥有完全主权和领土完整的国家，因此永远不会允许外国人干涉其内政。”可是西方媒体总不以“自由公正”看待柬埔寨，即使如今在“西风萧瑟”的深秋，那“西方优越感”的顽癖却仍然盘踞在他们的心胸。

## 圆梦 (下)

任抹：刘文亮

平时，作者在松林中漫步，欣赏着小桥流水、花香鸟语的景致；而当有倦意及口渴时，夫君适时地出现，之间他双手捧着两杯热腾腾的咖啡，情深款款的走来。作者总是满怀谢意，快步向前迎上，接下夫君手中香气飘逸、味道浓郁的热咖啡，喝在口里，甜在心里。作者曾告诉维利说：“清晨，喝上他亲自泡制的热咖啡，是我多年来每日生活里的一个享受。知足便足，待足何时足。偷闲得闲，求闲何时闲。”可以看出，廖彩珍夫妇可谓伉俪情深，志趣相投，他们的生活掠影，既有“柴米油盐酱醋茶”的质朴，更有“琴棋书画诗酒花”的高雅，两种不同的生活体验，在作品中比比皆是。

俗话说，家是心灵的港湾。松采居就是他们共同营造的温暖的港湾。在此，他们或与家人共处，或亲人相聚，或与朋友畅谈，因此，作品中处处能见到其亲朋好友的身影，时时能听到他们轻松爽朗的笑声。在这里，也写出了作者在松采居四周的自然环境，也看到他们尽情享受夫唱妇随、鸢蝶恩爱、如胶似漆、相敬如宾的生活图景，表现了作者的人生哲理。其实，也是作者率性地表现了“一草一木一世界，一颦一笑都是情”丰富的情感世界。

俗话说，情到深处是孤独，是忧虑。作者以“满蕴着温柔，带着忧愁”的抒情风格，写出了潜藏在心底的忧愁。奋斗了多年，蓦然回首，让作者深深感到，温暖凝重的乡情难以释怀，开明包容的国情倍感珍惜，刻骨铭心的游子情思时时让她

梦回。“千里相思千里路，几许风雨万里情”，她，有着许多难以割舍的情感，只能在山水中游纵，在文海中抒怀，在感恩中祝福珍惜，在珍惜中表达自己沉重的忧思。于是，游纵山水，几乎走遍印尼和中国，多为探访中国的名胜古迹，记录自己的心迹；云海荡漾，不遗余力、默默耕耘，不惜劳苦、东奔西走，筹划举办由印尼五大城市为主的“群岛”书画艺术展，只为文化的传承与发展。终于，在廖彩珍女士百折不饶的努力下，群岛书画艺术展和东爪哇书法协会，举办了中国和台湾2011年国际榜书大赛，并且举行了优胜作品巡回展。这次的大赛和回展，不仅在人们眼前展开了一幅崭新的靓丽的画面，而且也吸引了很多志趣相同的文人雅士，为今后文化艺术的传承和发展作了有力的铺垫。这份莫大的功劳，廖彩珍女士真功不可没！“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索！”维利想，在寻求文化发展的道路上，这只是廖彩珍女士要走的第一步！因此，廖彩珍女士的确是印华社会里名不虚传的、不可多得的女勇士！

总的说来，维利觉得，《松采居》姐妹篇《乘物游心》和《翩跹如蝶》的语言通俗简朴，又文情并茂，加上作者纯熟的写作技巧，读来如与作者娓娓而谈，身临其境而爱不释手。苏允岱作家也评说：“廖彩珍女士的诗，那种接近透明的语言，没有装饰，自然本色，率直简朴，清丽淡雅，用直接而又通透的情感，将读者带入一种美景。”

于是，每每读完，维利都掩卷沉思而思潮澎湃，喜其情，敬其

人，而感其忧，不由得赠送廖彩珍女士一句话：翩跹如蝶半生恩，乘物游心一世情！其实，“翩跹如蝶半生恩，乘物游心一世情”又何尝不是维利一生的经历和情感呢！

“丰富多彩文友会，人间最美夕阳红”，在文友会浓浓的文学氛围中，维利的作品频频发表。到了2018年，维利参赛的小说，荣获了“东南亚微型小说大赛金鹰杯入围奖”；在中华文化书画艺术活动中，两次荣获“北京六艺嘉韵书画艺术研究院世界巡回游艺，书法奖的金奖。”

每当坐在书桌前，看着摆放在桌面的各种的荣誉的时候，维利满足地叩问自己：“维利，你已经拥有了一切想拥有的东西，此生何憾？”

夕阳。庭院。一阵清脆的笑声，打断了维利绵长沉静的回忆。维利回过神来，看到外孙子志浩和志远逗着嬉戏，欢欣雀跃地围着他们追逐着，清脆的笑声在屋子里回荡；大厅里，爱妻月仙在熨烫着一家大小的衣服。夕阳西下，斜阳铺满了整个庭院，金色的霞光在跳跃，但维利心是平静的，温暖的！

因为，维利纵观自己的一生，既有“柴米油盐酱醋茶”的繁琐，更有“琴棋书画诗酒花”的雅致。因此，忆过往，维利无怨无悔；惜现状，维利倾尽所爱；展未来，维利更是充满着希望！

于是，维利端一杯咖啡，赏庭前花开花落；阅一篇文章，看窗外云卷云舒；心里不禁吟唱起《沁园春·秋思》：咖啡飘香，午夜梦回。

五十年风雨兼程。酸甜苦辣，一切尽在不言中。文章篇篇，蓦然回首。八十载身世浮沉。成败得失，全付浅斟不语里。节选自刘文亮著作《圆梦》

## 感恩

泗水：王伟球

感恩最实在的含义就是报德，所谓一饭之恩，千金报德，千古以来传为佳话。

古训：父母养育之恩，老师启蒙之恩，患难相助之恩，贫穷赈济之恩，病危得医之恩，遇险解危之恩，许许多多恩情，我们应当感恩报恩。

中国人一向注重恩情的表达，因为恩情是一种从心底发出来的情感，凡是有良心的人，他永远不会忘记对自己有恩的人，迟早他会设法回报恩人。

生活中有时我们应该静静地想一想，我们领受了数不清的恩情时，是否曾经对你有恩的人表达谢意？当我们处在逆境时，当我们走投无路，四面楚歌时，才记起四周的亲戚朋友雪中送炭的情意。

可是在雨过天晴时，当顺境转入顺境时，你就会变成无情无义的人，你埋没良心，忘恩负义，见面不认人，认为朋友亲戚之间患难相助是理所当然的。

处世人生告诉我们，世上生存着两种不同形态的人，一种是重情感义的人，一种是无情无义的人，前者是感情丰富的人，为人处事，人与人之间的恩怨，他会处理的有条不紊，有恩必报。

一个重情感义的人，他总是把自己放在最低微地位上，别人给他一份爱护，给他一个微笑，给他一关招呼，他就格外高兴，他对别人给他的恩情，他会没齿难忘，永铭在心。

一个重情义的人，他从来不会妒忌别人的拥有，因他深信别人拥有的成就与财富，那是因为他本人感到非常满足，因为他懂得知足常乐，靠主喜乐的真理。

相反，一个不懂重情感义的人，因为他不懂什么是恩？什么是情？他个性骄傲，目中无人，他敢抹煞以往别人对他帮助的恩情，不但不思恩图报，反而翻脸无情，轻视他们，是一个十足忘恩负义的人。

一个不懂重情感义的人，他有一种令人唾弃的恶作风，他妒忌心强烈，看到别人比自己更优越时，他会想方设法去拥有它，但世上有些东西是他无法得到的，使得他怨恨一生。

处世人生说：一个毫无情感的人，生活永远不会快乐，试想，如果人活在世上，每天怨天尤人，妒忌满腔，活着还有什么意义呢？

世上父母的恩情最深，深过海洋，高过大山，父母的恩情最伟大，敬父母条对待人的诫命说：要孝敬父母，使你得福，在世长寿。

中国古训：以孝顺父母为大，古语说：饮水思源，父母深厚伟大的恩情，身为儿女应该供养图报才对，否则会失去了报恩报德的真义。